

刘阳

从DeepSeek横空出世，到登上春晚舞台扭起秧歌的宇树机器人，从以动画技术革新领跑电影票房的《哪吒之魔童闹海》，到“神农”“天问”等楚才系列人形机器人集中亮相，现象级的科技飞跃成为今年春节的热门符号，更为中国人在乙巳蛇年万象更新的时刻增添志气锐气底气。

冰冻三尺非一日之寒，滴水石穿非一日之功。DeepSeek以开源思维挑战传统AI行业的一

些传统路径、展现中国人工智能技术的巨大潜力，宇树科技的同步控制系统让机器人动作行云流水，《哪吒之魔童闹海》的AI生成动画和AI特效做足细节、更呈现东方美学……这一切都是科研人员日积月累、日拱一卒的成效。(下转7版①)

边鼓录

2025年2月13日 乙巳年正月十六 星期四 第13644期 今日8版



邵阳日报官方微信

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

严华在市委群众来访接待中心坐班接访 厚植民生情怀 解决急难愁盼 不断提升全市信访工作质效

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 2月12日上午，市委书记严华在市委群众来访接待中心接待来访群众，面对面倾听群众诉求，现场解决群众急难愁盼问题。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，厚植民生情怀，强化责任担当，依法依规妥善解决群众合理诉求，以信访工作新成效促进高效能治理、推动高质量发展。市委常委、政法委书记杨卫平一同接访。

在市委群众来访接待中心，严华约访了一批信访群众，并随机接待了一批来访群众。来访群众分别反映了安置地交付不及时不达标、安置小区管理不到位等问题。严华认真听取群众诉求和意见建议，

详细了解问题根源、处置进展和难点堵点，与来访群众、有关部门和属地负责同志现场研究解决办法，提出办理意见，明确工作责任，并对群众关切的问题逐一进行回应。严华要求，属地政府和相关部门要压紧压实责任，加快办理进度，加强跟踪落实，确保相关问题得到彻底解决；要坚持举一反三，从群众关心关注的住房保障、基础设施等方面入手，强化问题整改，着力办好民生实事，不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。

严华强调，信访工作是送上门的群众工作，是了解社情民意的重要窗口。全市各地各部门要积极践行以人民为中心的发展思想，带着感情和责任做好信访工

作，有效化解信访突出问题，切实维护群众合法权益。要大力弘扬“四下基层”优良传统，常态化开展领导干部下沉接访、包案下访，进一步畅通信访渠道，坚持依法依规，注重办理时效，努力把矛盾解决在基层、化解在萌芽。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，强化信访问题源头治理和重复信访治理，健全多元预防调处化解综合机制，全面推进信访工作法治化，不断提升信访工作质效。要加强党对信访工作的领导，不断健全完善信访工作体系，建强信访干部队伍，统筹各方资源力量，形成抓好信访工作的强大合力，为邵阳高质量发展营造和谐稳定的社会环境。



2月10日，市街道绿化管理所工作人员在敏州西路为道路绿化进行修剪“梳妆”，确保新春绿植生机勃勃。 申秀丽 摄

我们的节日·元宵

新宁：骆驼峰下闹元宵

邵阳日报讯 (记者 蒋易薇 通讯员 周湘琼 鄢跃斌) “火树银花元夕夜，彩灯万盏熠霞流。”2月11日，新宁县崑山镇石田村迎来了一场盛大的民俗狂欢——“崑山·春晓——骆驼峰下闹元宵”龙灯会，村民与游客齐聚，用最具烟火气的方式，共赴团圆之约，祈愿幸福安康。

“快来看，表演开始了……”活动现场

一片欢腾，矫健的长龙、威武的雄狮、喧天的烟花、喜庆的秧歌……各支表演队伍早已整装待发，现场观众里三层外三层，将演出场地围得水泄不通。来自邵阳市区的李欣兴奋地说：“我前两天就在网上看到元宵表演的消息，今天特意带着家人来观看。”

在舞台的另一侧，40岁的石田村村民李世高正忙得不亦乐乎。记者看到，

他先是踮起脚尖录制表演视频，又半蹲在坐在轮椅上的70岁岳父身旁，播放视频给他看。李世高笑着解释：“我岳父生病后听力不太好，但他特别喜欢热闹，所以每年元宵节我都带他来，用这种方式让他也能感受表演的欢乐。”

活动中，舞狮子的表演活力四射。狮子在场上辗转腾挪，钻桌、登桌等高难度动作一气呵成，还不时凑近观众摇头摆尾，引得孩童们争相抚摸狮毛。而舞龙灯更是将现场气氛推向了高潮，点燃了市民们的激情。

(下转2版)



2月11日，元宵佳节来临之际，城步苗族自治县龙狮闹元宵巡演活动在威溪乡文化广场举行，吸引了众多当地居民和游客前来观赏。 刘平甫 摄

元宵节更有“国际范儿”

新华社记者 董越

“灯树千光照，明月逐人来。”乙巳蛇年春节余韵正浓之际，元宵节翩然而至。赏花灯、猜灯谜、吃元宵、逛庙会……具有浓郁中国特色的庆祝活动在多国举办，当地民众热情参与，现场氛围其乐融融。元宵节，这一象征团圆美

满的中国传统节日，如今越来越有“国际范儿”，彰显了中华文化与日俱增的吸引力。

元宵节象征团圆、幸福和美满。这一天阖家团聚，各式各样的庆祝活动承载着人们对团圆的珍视和对美好生活

的期许：花灯凝结着匠心工艺，象征着光明与希望；猜灯谜在一问一答间展现中华民族的文化和智慧……这些习俗代代相传，联通历史与当下，其中蕴含的和睦团圆、吉祥如意等人类共通的理念和追求跨越国界，打破隔阂，收获共鸣。加纳总统马哈马在首都阿克拉出席元宵节庆祝活动时说，元宵节是中国人阖家团圆的象征，“这一点加纳人也感同身受，家庭和社区团结对我们至关重要”。(下转7版②)

市人大常委会党组班子举行2024年度民主生活会会前集中学习 为高质量开好民主生活会打牢思想基础

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 2月11日上午，市人大常委会党组书记、主任周迎春主持市人大常委会党组班子2024年度民主生活会会前集中学习暨2025年市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)第二次集体学习，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想及关于全面加强党的纪律建设的重要论述精神，认真学习领会习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上重要讲话精神，为开好民主生活会打牢思想基础。

市人大常委会党组副书记、副主任唐渊，副主任李小平、周玉凡、陈秋良、陈博文，秘书长吴卫红围绕学习主题作交流发言。

会议强调，要坚持锤炼党性，不断夯实对党忠诚思想根基。要从习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述中汲取党性滋养，在坚定政治信仰中加强党性修养，在带头贯彻党章党规党纪中坚守党性原则，不断夯实对党忠诚思想根基。要坚持干净干事，敢做善为提升履职能力水平。要以“法治护航高质量发展三年行动”为抓手，致力服务高质量发展大局；有针对性组织学习培训，大力提升履职能力水平；锚定“全国一流、全省标杆”目标，合力铸创人大工作品牌。要坚持从严从实，层层加力落实管党治党责任。要以最严格的标准压实全面从严治党的责任，以最严实的作风加强党员干部管理监督，以最严密的制度堵塞党风廉政风险漏洞，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。

会议要求，要深度学习，认真对照，充分发挥示范引领作用，对党赤胆忠诚，为党和人民事业忘我奉献；要深入谈心，坦诚交流，相互帮助查摆问题；要深刻剖析，触及灵魂，确保民主生活会能够真正解决实际问题。

市政协党组班子举行2024年度民主生活会会前集中学习 开好民主生活会 精心谋划今年工作

邵阳日报讯 (记者 杨吉) 2月11日，市政协党组书记、主席周文主持市政协党组班子2024年度民主生活会会前集中学习暨市政协党组理论学习中心组(扩大)2025年第二次集体学习，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想及关于全面加强党的纪律建设的重要论述精神，认真学习领会习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上重要讲话精神，为开好民主生活会打牢思想基础。

市政协党组副书记、副主席段雪梅，党组成员、副主席伍先明、杨博理，党组成员、秘书长王大松出席并作交流发言。市政协副主席丰新妹列席。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和在中央政治

局民主生活会上的重要讲话精神，进一步提高政治站位，充分认识开好民主生活会的重要意义，持续深化理论学习，认真开展谈心谈话，广泛征求意见建议，认真撰写对照检查材料，扎实做好民主生活会各项准备工作。要严格对标对表，深入贯彻中央、省委、市委关于民主生活会的部署要求，紧扣主题、联系实际，从严从实修身正己，突出查摆问题的针对性、实效性和长效性，坚持立查立改、即知即改，以这次民主生活会为契机，着力解决工作中存在的深层次问题，推动全市政协工作迈上新台阶。要紧扣全市发展所需、基层所盼、民心所向，通过民主生活会进一步发现问题、明确重点，找准政协履职的切入点和发力点，科学精准谋划制定全年协商工作计划，切实以更强担当服务中心大局，为邵阳高质量发展作出政协新贡献。